

# 以金融力量助力精准扶贫

## 河南中行担当金融扶贫主力军



为陈菜园村小学捐赠学习用品及课外书籍

### 调整产业结构促进增收

寒冷的天气阻挡不住精准扶贫的脚步。日前,中国银行河南省分行邀请省主流媒体代表,来到商丘市睢县陈菜园村进行调研、走访和慰问,了解精准扶贫工作。

“陈菜园村是传统的农业村,外出打工是村民种地之外的主要经济来源。全村没有工业企业,粮食作物以小麦、玉米为主,蔬菜仅有少量种植。成为定点帮扶对象后,我们制订《中国银行河南省分行金融扶贫实施方案》,明确了对睢县陈菜园村的综合扶贫开发措施。”据中国银行河南省分行工作人员介绍,他们决定调整农业种植结构。从“建设、种植、维

护、销售”全流程提供支持,确保农民把菜种好、卖得出去。动员村民建设蔬菜大棚,建设费用由中国银行承担。

目前,已建成大棚面积244亩,每年通过种植辣椒、西瓜等农作物,可实现平均每亩年收入1.5万元。2018年,通过考察论证,该行选定与南阳科尔沁进行合作,利用村内闲置年出栏500头的养牛场,采用公司+农户的方式进行养殖销售,预计每年可实现利润200万元,带动农户200户。每个养殖户每年还可获得政府补贴1000元,每个贫困户可以享受5万元3年期免息扶贫贷款政策,基本解决流动资金问题。

近年来,中国银行河南省分行以“建设新时代全球一流银行”为指引,深入贯彻国家“十三五”扶贫规划和“精准扶贫”“金融扶贫”工作要求,认真落实《中国银行河南省分行金融扶贫实施方案》,持续提升金融精准扶贫服务能力,发展扶贫产业项目。商丘市睢县陈菜园村是该行定点帮扶对象,经过3年多的不懈努力,陈菜园村不仅产业结构发生了大变化,而且经济实现持续发展,为打赢脱贫攻坚战奠定了坚实基础。倪子 朱雷

### 做好教育扶贫排头兵

教育是拔掉穷根、阻止贫困代际传递的重要途径。除了改善陈菜园村的经济情况,中国银行河南省分行还推出“五大”工程,探索形成全方位、系统化的扶贫模式,进一步加大“扶智”力度。

该行出资25万元建成陈菜园村文化体育广场,丰富村民文化生活。出资35万元修建陈菜园小学400平方米综合楼,为小学捐建电教室,捐赠书籍、体育器材等。在今年睢县小学期中联考中,陈菜园村小学荣获二等奖,在全县村级小学中名列前茅。幼儿园设施已配备完毕,开始招生教学。

当天调研中,该行为陈菜园村小学现场

捐赠学习用品及课外书籍,帮助孩子们更好地完成学业。此前,该行也曾开展过形式多样的联谊、帮扶活动。例如,每年组织员工捐赠书籍、衣物等,放在陈菜园村的“中行爱心小屋”“中行图书室”内,供村民和学生挑选;举办“Hello,我的小伙伴”联谊活动,员工子女与陈菜园村小学生一起做游戏、看电影、分享才艺,邀请陈菜园村小学生参观省行营业部、学习人民币和外币识别知识等;2017年11月,该行举办“公益中行 中原有我”大型公益微跑活动,现场筹集个人捐款2万多元,重点客户捐赠物资2万元,并由省行配捐47万元,全部捐赠给了陈菜园村。

### 党建与精准扶贫深度融合

中国银行河南省分行自成立伊始,就树立了“竭诚为社会服务,努力谋客户便利”的经营理念,为地方经济发展与民生改善提供强有力的金融支撑。

尤其让人津津乐道的是,该行还将基层党建工作深入带到了陈菜园村。不断完善党员学习和组织生活制度,严格落实“三会一课”制度,提升党员干部的政治素质。

“我们专门建立了党员微信群,加强外

出党员学习和管理,实现流动党员‘离村不离党’。”该工作人员表示,他们积极发展吸收新党员,为党组织注入新生力量,及时发现、培养和吸收有条件的村民,特别是吸收有文化、有技术、有热情乐于奉献的青年到党组织中来,保持村党组织的活力。加强村支部建设,把村支部建设成为带领农民致富、密切联系群众、维护农村稳定的坚强核心,打造成一支永不离村的扶贫“工作队”。

### 工商银行郑州分行获反洗钱知识竞赛第一

9月中旬,接到工商银行河南省分行反洗钱知识竞赛通知,工商银行郑州分行全员迅速组织起来,多部门联动,全力为反洗钱知识竞赛做好准备。该行通过举办反洗钱知识竞赛初赛,从中选拔出4名选手准备参加省行统一安排的反洗钱知识竞赛决赛。随后专门为参赛选手成立微信群,及时交流

沟通反洗钱相关知识及信息,同时专门抽出时间集中进行反洗钱知识学习与交流,巩固反洗钱知识,真正理解领悟反洗钱相关法律法规。10月16日,反洗钱知识竞赛决赛正式举行。经过激烈角逐,郑州分行取得个人第一、团体第一的骄人战绩。

李欣

### 兴业银行成功发行300亿元绿色金融债

11月1日,兴业银行成功发行300亿元绿色金融债,这是今年以来商业银行单只发行规模较大的绿色金融债券。至此,兴业银行存量绿色金融债规模将达800亿元,创商业银行绿色金融债发行规模新高。本笔债券票面利率3.99%,期限3年,受到市场投资者的高度认可,获得超过两倍的超额认购。募

集资金将专项用于《绿色债券支持项目目录》要求的节能、污染防治、资源节约与循环利用、清洁能源以及生态保护和适应气候变化领域。据悉,作为国内绿色金融先行者,2016年1月,兴业银行成功落地境内首单绿色金融债,分3期共发行500亿元规模,有力地支持了绿色产业的发展。杜红涛

### 中原银行郑州分行落地首笔线上助学贷

11月4日,中原银行郑州龙子湖支行积极走进河南财经政法大学,开展“金融服务进校园”活动,并顺利落地首笔线上助学贷业务。该行工作人员现场演示该行创新产品“助学贷”的线上申请流程,现场申请额度42000元,首笔提款2000元。河南财经政法大学大二在校生李同学成为首位成功申请线上助学贷产品的客户,他分享了助学贷产

品的线上申请经验,并表示中原银行助学贷产品实现了他报名英语培训班的心愿。中原银行“助学贷”产品是该行为全日制在校大学生定制的专项信用消费贷产品,具有线上办理、额度秒批、随借随还、按日计息等优势。河南财经政法大学作为首批试点高校,全日制在校大学生通过中原银行手机银行上传身份证信息即可申请。邹诗歌

### 郑州银行联合南阳市总工会为工会会员送福利

11月3日,由南阳市总工会和郑州银行南阳分行联合主办的南阳市总工会会员普惠服务系列活动启动仪式在南阳市工人文化宫广场举行。郑州银行行长助理兼南阳分行行长张厚林在仪式上致辞。他就郑州银行的发展历程、服务优势、服务承诺、工会会员卡发卡保障、优惠活动等进行了详细的

介绍和说明。张厚林表示,郑州银行致力于打造“精品市民银行”,南阳分行将充分利用自有优势资源,组建专职队伍,建立高效运作机制,为广大工会会员争取更多的福利和优惠,提供量身定制的精准、快捷、优质、贴心的“一揽子”普惠金融服务。

薛钰

### 省国开行5亿元“贷动”河南集成电路驶入“快车道”

近日,国开行对合晶集团年产240万片200毫米硅单晶抛光片生产项目承诺贷款5亿元,并发放首笔贷款2.56亿元,标志着河南首个半导体级单晶硅项目正式落地郑州航空港区,也标志着河南集成电路产业发展驶入“快车道”。硅片是集成电路制造的基础,被誉为电子产业的“粮食”。该项目的实施,填补了河南省内半导体集成电路基

础材料行业的空白,进一步提高国家核心竞争力并保障国家信息安全。国开行河南省分行相关负责人表示,支持战略性新兴产业发展是开发性金融服务经济转型和产业升级的重要着力点。下一步,该行将发挥工作组下沉服务优势,培育一批有发展前景和竞争力的龙头骨干企业,为河南经济高质量发展做出新的更大贡献。徐鹏 李帅

### 兴业银行“钱大掌柜”成为中国排球超级联赛官方合作伙伴

近日,兴业银行与中国排球超级联赛商务运营推广合作伙伴排球之窗联合宣布,兴业银行旗下财富管理品牌“钱大掌柜”正式成为中国排球超级联赛官方合作伙伴。排球是受国人喜爱的集体运动项目之一,“顽强拼搏、永不言弃、坚持不懈、自强不息”的中国女排

精神鼓舞着中国人。今年适逢成立30周年的兴业银行,肩负“为金融改革探索路子、为经济建设多做贡献”的使命,坚持创新和差异化发展,在同业金融、绿色金融、城镇化金融、养老金融、普惠金融等诸多领域不断开拓蓝海,成为一家有创新力的商业性银行。杜红涛

银行播报